

Об упорядочении дела присвоения имен государственных и общественных деятелей краям, областям, районам, а также городам и другим населенным пунктам, предприятиям, колхозам, учреждениям и организациям

Президиум Верховного Совета СССР отмечает, что в деле присвоения административным центрам, предприятиям, колхозам, учреждениям, учебным заведениям имен государственных и общественных деятелей были допущены серьезные недостатки и отступления от ленинских традиций.

Великий Ленин учил советских людей быть скромными и простыми, неприхотливыми противником всезнающей элиты.

Впервые имя Ленина было присвоено городам Ленинграду и Ульяновску после его смерти, в 1924 году, в знак огромной любви советского народа к своему вождю и учителю и в целях увековечения его памяти.

В последующие годы по просьбам трудящихся в значительных случаях инициативы отдельных граждан и органов государственной власти, а также партийных и общественных деятелей, что явилось одной из форм признания народом их выдающихся заслуг и выражения доверия трудящихся Коммунистической партии.

Однако в период распространения культа личности имена государственных и общественных деятелей еще при их жизни стали присваиваться большому количеству районов, городов, поселков, предприятий, колхозов, учебных заведений. Такая практика ведет к неправильному восприятию имен отдельных личностей, умаляет роль партии, как коллективного руководителя и организатора масс, не способствует правильному воспитанию кадров в духе партийной скромности.

В целях устранения имеющихся недостатков и установления надлежащего порядка в деле присвоения имен государственных и общественных деятелей краям, областям, районам, а также городам и другим населенным пунктам, предприятиям, колхозам, учреждениям и организациям Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

- 1. Признать необходимым прекратить в дальнейшем присвоение имен государственных и общественных деятелей краям, областям, районам, а также...

Президиум Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДИЕ. Москва, Кремль. 11 сентября 1957 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

№ 121 (667) Четверг, 12 сентября 1957 года Цена 40 коп.

СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ ГОРКОМОВ КПСС И ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ГОРИСПОЛКОМОВ ГОРОДОВ РСФСР

10 сентября в Кремле открылось совещание секретарей городских комитетов КПСС и председателей областного исполнительного комитета РСФСР.

Совещание открыл секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев. Он подчеркнул необходимость дальнейшего совершенствования работы в области культуры.

Затем выступил заместитель секретаря ЦК КПСС тов. П. П. Радовский. Он подчеркнул необходимость дальнейшего совершенствования работы в области культуры.

КПСС тов. В. И. Карпов рассказал о том, как удовлетворяются культурные запросы трудящихся областного центра.

О том, как быстро растет сеть культурно-просветительных учреждений в Калининском крае.

В заключение секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев подчеркнул необходимость дальнейшего совершенствования работы в области культуры.

О больших возможностях, которые предоставляет республика для совершенствования удовлетворения бытовых и культурных потребностей трудящихся.

В заключение секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев подчеркнул необходимость дальнейшего совершенствования работы в области культуры.

В заключение секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев подчеркнул необходимость дальнейшего совершенствования работы в области культуры.

Октябрьский подарок городу-герою

10 сентября в Севастополе на проспекте Нахимова гостеприимно распахнулись двери нового здания театра.

На открытие театра прибыли представители из других городов страны. Выступил секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев.

Возвращаясь из командировки в Севастополь, командующий Черноморским флотом адмирал В. А. Сорокин, заместитель министра культуры УССР И. И. Чебаненко.

В заключение секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев подчеркнул необходимость дальнейшего совершенствования работы в области культуры.

В заключение секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев подчеркнул необходимость дальнейшего совершенствования работы в области культуры.

В заключение секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев подчеркнул необходимость дальнейшего совершенствования работы в области культуры.

В заключение секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев подчеркнул необходимость дальнейшего совершенствования работы в области культуры.

В году юбилейном Театральный занавес поднят

Рига. Что включает в репертуар нынешнего сезона коллекция Академического театра драмы Латвийской ССР? На этот вопрос директор театра Вилнис Вергманис ответил: Прежде всего мы покажем новую пьесу латышского драматурга А. Грингаласа «Шумит Вальтиское море».

Москва. 40-летие Великой Октябрьской социалистической революции — соборный нашему корреспонденту главный режиссер Театра имени М. Н. Ермоловой Л. Варпаховской.

Киев. С особым творческим подъемом начал работу в новом сезоне коллектив Киевского русского драматического театра имени Леси Украинки.

Баку. Интересными постановками отмечают новый сезон театры Азербайджана.

Саратов. Начальник Саратовского областного управления культуры И. Гусев соборил нашему корреспонденту:

КИНОПРОПАГАНДА Опыта передовиков сельского хозяйства

Имя Евгения Ивановича Андреева, председателя колхоза имени Коммунизма (Тамбовская область), известно теперь всей стране.

Сколько труда, инициативы, упорного, по-хозяйски деловитого расчета кроется за этими цифрами, как напряженно работают эти обязательные духовный облик советской патристки.

Рассказать советским людям, как с каждым днем растет и повышается наше сельское хозяйство, помочь колхозникам на примере передовиков хозяйства трудиться лучше, производительно, использовать последние достижения современной науки.

Много полезного находят для себя труженики полей и в ежесемечном киножурнале «Новости сельского хозяйства», выпускаемом Московской студией научно-популярных фильмов.

В главных ролях сезона. Государственный академический театр имени Евг. Вахтангова в спектакле «Город на заре».

Москва. 40-летие Великой Октябрьской социалистической революции — соборный нашему корреспонденту главный режиссер Театра имени М. Н. Ермоловой Л. Варпаховской.

Киев. С особым творческим подъемом начал работу в новом сезоне коллектив Киевского русского драматического театра имени Леси Украинки.

Баку. Интересными постановками отмечают новый сезон театры Азербайджана.

Министерство культуры СССР утвердило план основных мероприятий по пропаганде научно-популярной и документальной кинематографической работы.

Сколько труда, инициативы, упорного, по-хозяйски деловитого расчета кроется за этими цифрами, как напряженно работают эти обязательные духовный облик советской патристки.

Рассказать советским людям, как с каждым днем растет и повышается наше сельское хозяйство, помочь колхозникам на примере передовиков хозяйства трудиться лучше, производительно, использовать последние достижения современной науки.

Много полезного находят для себя труженики полей и в ежесемечном киножурнале «Новости сельского хозяйства», выпускаемом Московской студией научно-популярных фильмов.

В главных ролях сезона. Государственный академический театр имени Евг. Вахтангова в спектакле «Город на заре».

Москва. 40-летие Великой Октябрьской социалистической революции — соборный нашему корреспонденту главный режиссер Театра имени М. Н. Ермоловой Л. Варпаховской.

Киев. С особым творческим подъемом начал работу в новом сезоне коллектив Киевского русского драматического театра имени Леси Украинки.

Баку. Интересными постановками отмечают новый сезон театры Азербайджана.

В главных ролях сезона



Государственный академический Малый театр. Народная артистка СССР В. Пашенная в роли Ниссановны в спектакле «Кавказский пленник».



Фото И. ЕФРИМОВА, Е. МИЧУРИНОЙ.

Государственный академический Малый театр. Народная артистка СССР В. Пашенная в роли Ниссановны в спектакле «Кавказский пленник».

Приближается к концу 40-летие Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей народам бывшей царской России дорогу к прогрессу и счастью.

НАВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

К новым успехам советского радио и телевидения

трудящиеся нашей партии и их работе.

Бонч-Бруевичу, руководившему ее работой, с теплым письмом. В нем говорилось: «Пользуясь случаем, чтобы выразить Вам глубокую благодарность и сочувствие по поводу большой работы радиозаписей, которую Вы делаете. Газета без бумаги и без расстойки, которую Вы создаете, будет великим делом. Вселенное и всемерное содействие общему Вам оказывать этой и подобными работами.»

Случившимися понятиями. В Ульянове (Ленин). Учитывая громадную роль радио, позволяющего быстро информировать население о всех происходящих событиях и поднимать культурный уровень народа, спланировать его на борьбу за коммунизм, Ленин оказал всемерную поддержку развитию радиостанций в стране. В самом начале восстановления периода, когда не была еще преодолена разруха и страна находилась в исключительном тяжелом положении, он предложил «вынести постановление об организации сверх сети и порядке строительства до 100 тысяч радиостанций из золотого фонда на постановление работ Нижегородской радиозаписи, с тем, чтобы максимально ускорить доведение до конца начатых в работ по установке в стране пригодных громкоговорящих аппаратов и многих сотен приемников по всей республике, способных повторять для широких масс речи, докладов и лекций, произносимых в Москве или другом центре».

Ваше письмо, принятое партией и правительством, немедленно вечером должно находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира. Ленин не раз говорил о том, что решения, принятые партией и правительством, немедленно вечером должны находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира.

Ваше письмо, принятое партией и правительством, немедленно вечером должно находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира. Ленин не раз говорил о том, что решения, принятые партией и правительством, немедленно вечером должны находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира.

Первые декреты Советского правительства «О мире», «О земле», написанные Лениным, сообщения о важнейших событиях в России и за рубежом стали передаваться по радио. Советское радио разнесло по всему миру вести о ходе Великой социалистической революции, о завоеваниях трудящихся, разнесло по всему миру идеи братства и дружбы народов.

Основатель Советского социалистического государства — великий Ленин не раз указывал на громадное революционное значение радио, позволяющего нести в массы широкие толпы масс правду о событиях, происходящих в мире, знакомить массы с величайшими художественными и культурными памятниками. Ленин называл радио газетой «без бумаги» и «без расстойки». И потому тот исключительный интерес и та поддержка, которую оказывал Владимир Ильич ученикам, работавшим в области радиотехники, 2 декабря 1918 года Ленин подписал декрет о создании Нижегородской радиозаписи, сыгравшей важную роль в развитии советской радиотехники, и внимательно следил за ее работой.

Ваше письмо, принятое партией и правительством, немедленно вечером должно находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира. Ленин не раз говорил о том, что решения, принятые партией и правительством, немедленно вечером должны находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира.

Ваше письмо, принятое партией и правительством, немедленно вечером должно находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира. Ленин не раз говорил о том, что решения, принятые партией и правительством, немедленно вечером должны находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира.

Ваше письмо, принятое партией и правительством, немедленно вечером должно находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира. Ленин не раз говорил о том, что решения, принятые партией и правительством, немедленно вечером должны находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира.

Ваше письмо, принятое партией и правительством, немедленно вечером должно находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира. Ленин не раз говорил о том, что решения, принятые партией и правительством, немедленно вечером должны находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира.

Ваше письмо, принятое партией и правительством, немедленно вечером должно находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира. Ленин не раз говорил о том, что решения, принятые партией и правительством, немедленно вечером должны находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира.

Ваше письмо, принятое партией и правительством, немедленно вечером должно находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира. Ленин не раз говорил о том, что решения, принятые партией и правительством, немедленно вечером должны находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира.

МОЛОДЕЖИ УКРАИНЫ — ОТ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА



ЗА ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ТАШКЕНТ. Наш корреспондент 11 сентября закончил съезд работников печати, радио и телевидения Узбекстана. В его работе приняли участие работники радио и телевидения, журналисты, рабочие и сельские корреспонденты, представители издательской, полиграфической промышленности, руководители партийных и советских организаций, госкомитетов и комитетов союзных республик.

Секретарь ЦК КП Узбекистана В. Рахимбаев в докладе «Задачи работников печати, радио и телевидения в борьбе за претворение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС» подчеркнул необходимость дальнейшего развития газет и журналов, радиостанций и телевидения, издательств республик и проследить за осуществлением решений XX съезда КПСС в деле претворения в жизнь исторических решений XX съезда КПСС.

Выступившие в прения по докладу с горячностью говорили о развитии культуры Советского Узбекистана, о росте печати, о достижениях отечественной радиотехнической промышленности. Назывались интересные цифры. До революции, например, в Узбекистане было всего лишь 14 газет, а сейчас их 255, равной тиражи, которых составлял более 1300 тысяч экземпляров. В республике издается 17 журналов с годовым тиражом 3.100 тысяч экземпляров. За годы Советской власти выпущено около 34 тысяч названий книг общим тиражом в два миллиарда экземпляров. Нет ни одного узбекского издательства, где бы не было радио. В Узбекистане сейчас около 800 предприятий радиоэлектронной промышленности, в том числе на севере — 60 тысяч.

Министр связи Узбекской ССР М. Шарифов рассказал о развитии радиостанций и телевидения в республике. В шестой пятилетке будут построены радиорелейные линии. В каждом городе будет осуществлено телевизионное вещание.

У. Ибрагимов, исполняющий обязанности председателя Комитета радиостанций и телевидения при Совете Министров УзССР, сказал, что до сих пор республиканское радиовещание было и остается малорасширенным. От имени трудящихся Узбекистана, в особенности таких областей, как Бухарская, Хорезмская, Сурхандарьинская, Ферганская и другие, он подчеркнул необходимость и интересности пока передачи Ташкентского телецентра.

Секретарь Ташкентского горкома партии И. Ариутов критиковал республиканское радиовещание за отсутствие в его программах глубоких и по-настоящему интересных теоретических передач, живых, подлинных сообщений, непосредственно с мест, из колхозов, МТС, из школ, фабрик и заводов, из жилищных комитетов, из трудовых коллективов, сельских хозяйств, интеллигентной молодежи. Говоря о республиканских газетах, тов. Ариутов сказал, что они совершенно не реагируют на спектакли периферийных театров, редко печатают даже рецензии на спектакли театров Ташкента.

Съезд принял обращение ко всем работникам печати, радио и телевидения Узбекской ССР.

Съезд принял обращение ко всем работникам печати, радио и телевидения Узбекской ССР.

Съезд принял обращение ко всем работникам печати, радио и телевидения Узбекской ССР.

Память тысячелетий

ЦК Коммунистической партии Узбекистана приняла постановление о мерах по дальнейшему улучшению охраны, более глубокому научному и реставрационному памятников материальной культуры республики. Принято целесообразным передать эти памятники в ведение вновь создаваемого Комитета по охране памятников материальной культуры при Совете Министров Узбекской ССР.

Для широкой популяризации культурного наследия узбекского народа в Ташкенте организуется Государственный музей материальной культуры Узбекской ССР.

Выставка развертывается в 15 минут

В крупном коринцевом футляре спитом свернутой. Большие многоцветные репродукции. Их 23. Это — лучшее, что написано нашими художниками о революции, о Ленине. Известные полотна В. Серова «Зимний вечер», «Ленин провозглашает Советскую власть», И. Бродского «Ленин в Смольном», А. Герасимова «Ленин на трибуне», картины П. Васильева и М. Грекова, А. Дейнеки и И. Грабаря. Здесь же приложено все, что нужно для оформления выставки: «Картинки на темы Великого Октября» — народное обрамление, подробные аннотации и репродукции. За пятнадцать минут выставка может быть развернута в красивом уголке зала и на полном столе, на канвасном высокогорном пестиче и в искусном олеоповодческом совхозе.

Эту портативную выставку выпустило издательство «Советский художник» тиражом в 50.000 экземпляров. Имя только что выпущенной «Советского художника» отсылка без долиной ответственности и всепроявленно работ виднейших мастеров кисти, не стесняя в должной мере сохранить в репродукциях богатую палитру художников, объединяя их произведением.

Скорее поступит в продажу комплект тех же репродукций, но уменьшенного размера. Из них легко монтируется миниатюрная настольная выставка. Массовыми тиражами издаются также десять портретов Ильича, выполненных известными художниками, и серия на

В СЕЛЬСКИХ КЛУБАХ АЛТАЯ

Знакомый пейзаж: скошенные и еще не скошенные поля. Хлеба, хлеба — и кажется, нет ни конца. И в этот пейзаж Алтай вошел совсем новым, то, что появилось в последние два года, и даже в последние месяцы. К горам Катунь-на-Оби только что проведена отальная магистраль. Она протянется на шесть или семь километров через обширные поля сохлых и целинных земель. С гудками обречен паровозов переключаются теория паровозные гудки. Значительная часть выращенного здесь хлеба будет отправлена в закрома государства по этому пути.

Во время прошлой уборки еще не была сдана Барнаульская первая на Алтай, ступня телевидения. Она несет лишь пробные передачи, пока не выйдут за пределы краевого центра. Теперь ступня принимают за это и более километров, в десятках колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций. Вступила тут в строй и вторая, Вишневская студия телевидения, передачи которой смотрят сейчас тысячи людей.

А сколько кругом сооружено просторных и светлых жилых домов, клубов, библиотек, развито хозяйство садов и скверов! Алтай шагает богатой и поступью. На долах от целинных угодьях колхозы и совхозы ведут большое строительство. Преображается Алтайская деревня.

Шинюевский район... Здесь находится колхоз «Ротина». Хорошо расставленные ульи с уютными коттеджами. Пол овины кусты черной и красной смородины, крыжовника, шиповника. В квартирах на полках сотни книг. Все колхозники выпускают газеты, а многие и журналы.

Колхоз в прошлом году сдал государству почти полмиллиона пудов хлеба и получил большие доходы, это позволило колхозникам расширить строительство культурных объектов. Строится двухэтажное здание дома культуры со зрительным залом на пятсот мест и в комнатах для кружков художественной самодеятельности. Приобретены мебель, театральная амура, двухэтажная стационарная электроустановка, музыкальные инструменты.

Праздник сорокалетия Октября будем встречать в новом доме культуры, а старое здание отдадим под библиотеку, — говорит председатель сельхозартели депутат Верховного Совета СССР Федор Митрофанович Гринько. — Но вот беда: по моему мнению, квалификация работников клубов драматического, музыкального и танцевального коллектива. Платить будем хорошо, лишь бы работники были подходящие. Может быть, из Москвы такие люди и найдутся? Но это, разумеется, не значит, что в сельских клубах, библиотеках и районных домах культуры Алтай не способны, индигативными людьми. Они есть и работают в тесном контакте со всей сельской интеллигенцией. Взяв хотя бы Ермачихинский сельский клуб Шарыповского района. Он участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1957 года. Значительный вклад внесло: новое здание только строится. Но у него есть чему поучиться, есть что передать. Заведует этим клубом энергичный молодой человек Геннадий Проскура. Он родился и вырос в деревне, трудился в колхозной бригаде. Обонял десятилетия и курсы балетов, любит музыку, умеет рисовать и фотографировать. У него много помощников: агроном И. Коновалов, зоотехник В. Масляков, зооучитель М. Логинова, награжденная орденом Ленина, заведующий фермой Ф. Галамашев.

Ваше письмо, принятое партией и правительством, немедленно вечером должно находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира. Ленин не раз говорил о том, что решения, принятые партией и правительством, немедленно вечером должны находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира.

Ваше письмо, принятое партией и правительством, немедленно вечером должно находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира. Ленин не раз говорил о том, что решения, принятые партией и правительством, немедленно вечером должны находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира.

Ваше письмо, принятое партией и правительством, немедленно вечером должно находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира. Ленин не раз говорил о том, что решения, принятые партией и правительством, немедленно вечером должны находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира.

Ваше письмо, принятое партией и правительством, немедленно вечером должно находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира. Ленин не раз говорил о том, что решения, принятые партией и правительством, немедленно вечером должны находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира.

Ваше письмо, принятое партией и правительством, немедленно вечером должно находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира. Ленин не раз говорил о том, что решения, принятые партией и правительством, немедленно вечером должны находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира.

Ваше письмо, принятое партией и правительством, немедленно вечером должно находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира. Ленин не раз говорил о том, что решения, принятые партией и правительством, немедленно вечером должны находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира.

Ваше письмо, принятое партией и правительством, немедленно вечером должно находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира. Ленин не раз говорил о том, что решения, принятые партией и правительством, немедленно вечером должны находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира.

Ваше письмо, принятое партией и правительством, немедленно вечером должно находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира. Ленин не раз говорил о том, что решения, принятые партией и правительством, немедленно вечером должны находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира.

Ваше письмо, принятое партией и правительством, немедленно вечером должно находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира. Ленин не раз говорил о том, что решения, принятые партией и правительством, немедленно вечером должны находиться по радио во всех трудящихся нашей страны и во всех концах мира.

